

许昌农商银行 强化金融服务 助力民营企业发展

本报讯 (记者 董蕊 通讯员 杨育)“四个一百”专项行动的实施,是市委、市政府基于当前民营企业遇到困难而采取的有针对性的对策措施。许昌农商银行根据市委、市政府的工作安排,结合实际,迅速行动,周密部署,确保各项工作有序开展。根据许昌市金融办的分工安排,目前,许昌农商银行已经与4家企业完成了对接工作,初步达成信贷支持意向2200万元。

为确保工作质量和进度,真正把思想和行动迅速统一到市委、市政府的决策部署上来,许昌农商银行成立

了由董事长任组长、各职能部门负责人为成员的“四个一百”专项行动领导小组,具体监督和指导本单位“四个一百”专项行动的开展。

为满足小微企业的信贷需求,许昌农商银行积极向人民银行汇报和沟通,获得2亿元支小再贷款专项资金政策支持,进一步增强了该行服务民营经济的能力和主动性。同时,许昌农商银行结合企业的信用、纳税、吸纳就业等指标,合理确定贷款利率,原则上低于本行同期同档次其他贷款利率;充分发挥省联社“无还本续贷”和金燕“帮扶贷”两个产品对企

业的帮扶作用,降低企业的融资成本。

针对小微企业传统抵押物不足的特点,许昌农商银行进一步丰富小微企业融资担保方式,推出了供应链核心企业担保、仓单质押、应收账款质押等新型抵质押方式,助力企业发展。

许昌晨鸣纸业股份有限公司以生产纸浆、成品纸、纸制品为主,将供应商、制造商、分销商、零售商、直到最终用户连成一个整体,形成供应链。许昌农商银行从该公司了解到,在这个供应链中,竞争力较强、规模

较大的许昌晨鸣纸业股份有限公司为该供应链的核心企业,但是上下游配套企业大多是中小企业以及个体工商户,缺少抵押物,难以从银行融资,造成资金链紧张,供应链失衡。许昌农商银行通过走访企业上下游合作伙伴,对许昌晨鸣纸业股份有限公司经营能力和商业关系进行摸底调查,推出“供应链核心企业担保”服务。以许昌晨鸣纸业股份有限公司为担保企业,许昌农商银行对该公司提供的上下游供货商名单中筛选20家小微企业进行信贷投放,截至目前,已成功向11家小微企业发放信贷资金550万

元。通过这种方式,将资金有效注入相对较弱的上下游配套中小企业,既有效解决了中小企业融资难题,又延伸了银行服务。

许昌农商银行相关负责人表示:“许昌农商银行作为扎根许昌的地方法人金融机构,肩负着发展普惠金融、繁荣地方经济的重要责任,我们要借助‘四个一百’专项行动,加大信贷投放力度,助推业务发展转型,全力服务好辖区民营企业,让广大民营企业拥有更多的政策获得感,助推许昌经济快速发展。”

招商银行许昌分行

紧抓“四个一百”专项行动 助力企业做强做大

本报记者 李晓 通讯员 崔星迪

小微企业和民营经济是国民经济不可或缺的一环,在稳增长、扩就业、促创新等方面都发挥着重要作用。为持续优化营商环境,促进非公经济发展,招商银行许昌分行找准企业融资“痛点”,制定有效措施,加大支持力度,优化金融服务,全力助推“四个一百”专项行动,切实推动我市民营经济、实体经济健康发展。

统一思想,打消“不敢做”顾虑。该行在绩效指标体系中增设“两小”企业考核指标,提供差异化的金融产品与服务,以补贴的方式还原考核利润及净利息收入。此外,该行对经营机构及其负责人按照“尽职免责”原则,建立不良容忍管理机制,打消一线业务人员对小微贷款“不敢做”的顾虑。

对有发展前景、积极配合,暂时困难的企业,该行通过为其新增授信等方式帮助其走出困境;对有偿还意愿、能够维持生产经营,但资金周转困难的企业,该行通过续贷等措施,帮助企业渡过难关;对恶意逃废债务、不配合履行债务的企业,该行列入失信人、媒体曝光、司法机关立案执行等方式加大惩戒;对已经形成不良贷款小微企业和民营企业,该行实行一户一策,逐户研究处置方案。

近年来,鄢陵农商银行重点对当地园林绿化、健康旅游、板材加工等特色产业给予信贷支持。鄢陵县花艺绿化工程有限公司、五彩大地景区、河南桐垣实业有限公司等一批带头企业和重点项目都是鄢陵农商银行的重点支持对象。去年11月,该行积极开展“100家企业银企对接”“100家企业化解担保链”工作。截至目前,鄢陵农商银行已与许昌市建安区欧典园艺有限公司、鄢陵县迪璞饮品有限公司两家企业签订了信贷意向书,授信金额3500万元,并对涉及担保链风险的企业查找原因、制定相应的帮扶措施。

对于担保链风险企业,鄢陵农商银行积极提供优惠措施,帮助企业渡过难关。切实落实小微企业和民营企业信贷资金支持政策,对有资金需求的小微企业积极提供优惠措施,帮助企业在资金方面渡过难关。切实落实小微企业和民营企业信贷资金支持政策,对有资金需求的小微企业积极提供优惠措施,帮助企业在资金方面渡过难关。

长期以来,鄢陵农商银行始终坚持立足县域、服务实体经济宗旨,不断加大对小微企业和民营企业信贷投放力度,简化流程,创新产品,为鄢陵县小微企业发展提供了强有力支持。截至去年12月底,鄢陵农商银行存款余额96.55亿元,较年初增加9.48亿元;各项贷款余额72.61亿元,较年初增加9亿元,其中,小微企业贷款余额46.11亿元,较年初增加5.85亿元。

我市民营经济非常活跃,民营经济增加值占全市经济总量的80%以上,全市共有4家企业入围“中国民企500强”,是河南省入围最多的地区。近期,市委、市政府在全市范围内开展支持民营经济发展“四个一百”专项行动,目的是为民营企业提供有力的资金保障,促进我市民营经济持续健康发展。浦发银行许昌分行将加大对小微民营企业的支持力度,持续优化小微企业金融服务,将中央及市委的各项部署落到实处。

高度重视 持续提升服务质量

高度重视,明确职责,协调推进。浦发银行许昌分行以“四个一百”专项行动为契机,成立了以分管行长为组长,相关责任科室负责人为成员的营销活动领导小组。领导小组主要负责研究和制定本行对接服务全市100家重点企业的有关措施,实行“一户一策”,明确责任分工,及时解决各种问题,把“四个一百”专项行动落到实处。

创新思维、用心服务,持续提升服务质量。浦发银行许昌分行将持续提

电票,可实现一站点击询价、融资,让企业融资更便利,进一步节省了银企双方人力、物力、财力成本;推出高新产品,加强对科技型中小企业的金融支持,符合条件的高新技术企业可获得一年期综合授信;创新推出付款代理业务,在强势核心企业赊购赊销的场景中,从核心企业出发,直接扣减核心企业授信额度,并通过为核心企业管理应付账款及锁定核心企业到期付款路径的方式,将核心企业信用传导给上下游小微企业,批量为上下游小微企业进行融资的供应链金融综合解决方案。通过发展该业务,为许昌地区小微企业提供“无授信融资”。

落实责任,建立重点项目督导机制。该行制定了重点项目进度表,要

求客户经理填报本周计划达成目标,并每日填写反馈本日进度,由分管领导作为项目督导人,明确项目推动中的困难,需要协调解决事项和准入要求等,把助力小微企业和民营企业各项措施落到实处。

“下一步,招商银行许昌分行将继续坚持‘高效率、简流程’的金融服务理念,致力于解决广大中小企业客户融资难、资金短缺的困难,通过多样化的融资产品解决企业的后顾之忧,满足客户对贷款资金额度和时效性的要求。同时,该行将不断创新金融产品、提升服务水平,全力支持许昌民营企业做强做大。”招商银行许昌分行有关负责人表示。

浦发银行许昌分行

履行责任 服务小微企业发展

本报记者 杨晓燕 通讯员 赵勇

成立以来,始终坚持以服务许昌经济发展为己任,8年来累计向许昌市投放各类信贷资金超过500亿元,累计支持民营企业300余户,向中小微民营企业投放各类信贷资金超过200亿元,有力地支持了许昌经济的发展。面对新形势、新要求,浦发银行许昌分行将继续加大对小微民营企业的支持力度,持续优化小微企业金融服务,将中央及市委的各项部署落到实处。

高度重视 持续提升服务质量

高度重视,明确职责,协调推进。浦发银行许昌分行从多方面入手,创新小微金融产品。

大力发展科技金融。科技型中小企业发展潜力巨大,浦发银行许昌分行将通过投资联动、小微科技型企业基金、产业链金融、与资本市场对接等全方位的金融服务,加大对科技型中小企业支持力度,创新风险管理方式,积极支持我市经济发展。

全面推广供应链融资模式。浦发银行许昌分行围绕已纳入总行战略客

户名单、分行已有授信且授信额度充足和许昌区域内纳税排名靠前的三类核心企业的供应链,全面开展供应链融资业务,将核心企业的优质信用延伸到产业链上下游小微企业,定向批量拓展优质小微企业客户,满足核心企业及上下游企业的融资需求。

履行责任 降低企业融资成本

浦发银行总行近期下发了《关于落实监管要求、完成小微企业发展任务相关事项的通知》,鼓励各级分行加大对小微企业信贷投放力度,降低小微企业贷款利率。浦发银行许昌分行不折不扣地落实收费标准,严格执行“七不准”“四公开”要求及“两禁两限”规定,切实降低了小微企业的融资成本。

发展不忘责任,饮水更当思源。下一步,浦发银行许昌分行将以服务地方经济社会发展为己任,根植许昌、服务小微、服务民生,用实际行动履行商业银行的责任。

许昌新浦村镇银行

大力促进小微企业发展

本报记者 赵晗旭 通讯员 郭广禄

小微金融服务,促进客户结构优化,同时提高产品创新的适配性,提高客户需求和产品适配度,形成覆盖中小微、城市农村、商户创客等各类市场主体的产品体系,打造新的业务模式。该行一方面由以微为主到小微并重;另一方面适当降低客户信贷条件,扩大客户可获得贷款的额度,进一步提高单户可贷款量。

强化资源保障,建立长效经营机制。该行在进一步深入有效落实“四个一百”专项行动的基础上,推动政策体系化向长效性转变;一是持续做好信贷资源倾斜,加大信贷投放力度,充分保障小微企业客户融资需求;二是加强调查研究,及时发现小微企业在融资方面的问题,调整相关政策,增强业务部门拓展业务的积极性;三是完

善风险管理机制,不断完善适合小微企业客户群特点的风控模式,形成体系化、集成化、全面化的小微金融业务风险管理能力。

大力发展普惠金融,提升小微金融服务能力。该行立足网点渠道,纵深拓展小微金融服务的深度和广度,推动营业网点转型为集小微企业客户营销、产品推荐、业务办理等功能于一体的综合化营销服务平台,不断下沉服务重心。

推进减费让利。该行认真落实小微企业贷款利率优惠政策,切实降低小微企业融资成本。

确保商业可持续。长期以来,该行认真把好客户准入关,有效防范企业偏离主业、过度扩张、高杠杆经营、涉及担保圈或民间借贷等风险,利用联

合授信、大数据、人工智能等新模式、新技术,破解民营企业信息不对称、管理成本高、风控难度大等问题。

助力企业纾困解困。该行针对部分小微企业生产经营遇到困难或面临流动性风险的情况,实行“区分情况、一户一策”的风险化解策略,对暂时经营和资金周转困难,但有发展前景的小微企业,不盲目抽贷、压贷、断贷。

作为深耕地方经济的村镇银行,许昌新浦村镇银行始终以服务实体经济为己任,大力支持小微企业,践行普惠金融,在支持小微企业发展方面真出招、敢出招、出实招,打通小微企业融资“最后一公里”,全面提高金融服务小微企业的效率和水平,促进经济和金融良性循环、健康发展。

襄城汇浦村镇银行 以实际行动 服务实体经济发展

本报讯(记者 杨晓燕 通讯员 王蒙)为进一步贯彻落实党中央、国务院关于支持小微企业、民营企业发展的一系列重大决策部署,持续提升金融服务小微企业和民营企业的能力和平,日前,市委书记、市长胡五岳在长葛调研企业时强调,要扎实开展“四个一百”专项行动,持续优化环境,促进非公经济发展,确保经济平稳、健康运行。

襄城汇浦村镇银行积极响应号召,迅速开展市场调研,通过大规模、大范围对襄城县域内的民营企业进行走访发现,民营企业融资难的问题多集中在资产和经营规模小、资金实力薄弱,产品服务单一等,部分民营企业存在信息不透明、管理欠规范、跨行业过度扩张等问题,信用风险相对较高,金融机构出于考核、追责等方面压力对其放贷较为谨慎。同时,银行信贷准入标准高、银企信息不对称、抵押担保匮乏等,导致信贷调查、审批到发放的流程耗时较长,企业“等米下锅”现象普遍。企业没有充足的基金后盾可能会错失发展机遇,面临被市场淘汰的局面,上下游欠款和民间借贷成为企业常见的资金运作方式,导致流动资金占用和融资成本不断增加,企业经营愈发困难。

为促进小微、民营经济发展,襄城

汇浦村镇银行坚持服务优质民营企业、支持重点行业、帮扶临时困难企业渡过难关,同时深入授信研究,产品创新,提高服务效率,加强信贷政策支持、增加资源配置,优化绩效考核、激发内生动力,实施差别化信贷政策,提升民营企业金融服务水平,给民营企业“输血”,以实际行动助力实体经济发展。

在积极支持民营企业融资的同时,襄城汇浦村镇银行加强风险防范,避免授信集中过度。支持民营和小微企业健康发展是一个长期的过程,如果不考虑风险、不计成本,不仅会影响金融资源的配置,还会产生套利空间,影响企业家专注做主业的决心。因此,在解决民营企业融资困境的同时,要防止部分民营企业在过度融资后进行盲目多元化发展,导致企业经营下行。襄城汇浦村镇银行在把控风险的同时,关注企业自身的发展水平、还款能力和产品竞争力,以市场化原则独立地进行判断。

“得小微企业者得天下”,对襄城汇浦村镇银行来说,普惠金融是关乎未来发展的方向,该行将持续努力,进一步深化银企合作,将甘露精准地“灌溉”急需金融服务的民营和小微企业,实现银政企共赢,助力经济快速发展。

聚焦“四个一百”专项行动 推动民营经济发展